

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Бемидбар (14.5.99)

כ"ח אייר ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

126



Две недели тому назад президент Соединенных Штатов Америки заявил о своем намерении сразу после выборов привести нас к "миру любой ценой" согласно все тому же обманному принципу "территории обмен на мир". Это возмущает и вызывает сомнения в дружеском отношении к нам президента Соединенных Штатов. Во всяком случае такое проявление "дружбы" нуждается в обсуждении.

Хотя Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах, называет Соединенные Штаты "милосердным царством", ибо эта страна оказывает помощь нуждающимся в том странам и людям, это не значит, что любое слово или действие президента подлежит оправданию, тем более когда это противоречит Шулхан аруху, и даже не только галахе, но и понятиям других народов.

В жизни раби Шимона бар Иохая, день гилулы которого мы праздновали на прошлой неделе, случилось в некоторой степени аналогичное обсуждение по поводу "дружественности" к евреям римской империи, которая в то время "проявляла заботу" об экономическом развитии Иудеи. Раби Иегуда хвалил римлян, раби Ио-

Самое лучшее

си молчал. Только раби Шимон бар Иохай выразил разящую истину: римляне делали все, исходя из своих собственных интересов и для повышения реноме империи.

Гоям нужно сказать правду

Что касается дружественности президента США, следует знать, что существуют области, в которых нельзя умалчивать истину. Мы обязаны ее сказать, даже если может показаться, что она не доставит удовольствия. Во всем, что касается Торы и заповедей, ни один народ не имеет права нажимать на нас, чтобы мы поступали иначе, и особенно когда это делают, чтобы мы отдали гоям часть территории страны Израиля.

В рамках шедевра Творца и руководителя мира, - всего созданного, у каждого своя роль. Только выполняя свою роль, мы приходим к совершенству. С этой целью Всевышний установил 613 заповедей для евреев, для близкого Ему народа. Всем другим народам Он дал ряд заповедей, известных под названием "семи заповедей сыновей Ноаха", чтобы они выполняли свою роль надлежащим образом.

Одна из этих семи заповедей - **запрет грабежа**, запрещение насильно отбирать то, что тебе не принадлежит. Причем в законе сказано: "Гой, совершивший грабеж, достоин смерти", даже если награбленное гроша не стоит.

С того момента, как Творец мира, длинный Владыка сотворенного, решил даровать страну Израиля евре-

ям ("Тебе я дам эту землю... и потомкам твоим навеки"), она стала принадлежать нам. Она нам принадлежит не в силу большей или меньшей давности заселения ее, а прежде всего в силу непосредственного дарования ее народу Израиля Творцом мира. Потому тот, кто забирает какую бы то ни было часть страны Израиля, - несомненно, рабитель.

В помощь Израилю

Желание привлечь симпатии террористов, оказывая на нас давление, чтобы Израиль создал автономию и продолжал отдавать свои земли арабам, - ошибка, чреватая опасностью.

Это не сулит добра ни для Соединенных Штатов, ни для стоящего во главе них, ибо совершается грабеж! А ограбивший нееврей нарушил одну из семи заповедей сыновей Ноаха и тем самым лишает себя права на существование!

По отношению к народу Израиля роль других народов мира заключается в оказании помощи. Это достигает полного выражения во время Геулы, как сказано: "И будут цари воспитателями твоими и царицы их - кормилицами твоими".

Это должно также выразиться в передаче нам тех земель, которые еще не в наших руках, таких как земли кейнеев, книзеев и кадмонеев, - и все должно быть сделано с радостью и в доброте сердечной.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

То, что для дарования Торы Всевышний предназначил сиван, **третий месяц**, показывает, что Тора и то, что является третьим, связаны по сути, ведь все происходит вследствие Провидения Его, благословенного.

Наши Мудрецы сказали (Шабат 88а): **Тройная Тора** (Тора, Пророки и Писания) **тройному народу**, (колены, левиты и обычные евреи) **в третий месяц** (сиван, третий месяц после нисана, от которого ведут счет месяцев).

Единство, а не двойственность

Это нужно объяснить: Тора должна раскрыть в мире единство Б-га. Единство, а не двойственность, и уж конечно не тройственность.

Вопрос обостряется еще более, так как в основном **третий месяц** связан с **Торой**. Заповеди существовали и до дарования Торы. Были заповеди сыновей Ноаха, обрезание, веления, данные в Маре. Но полное значение заповеди получили только при даровании Торы на Синае.

Вызывает затруднение и то, что Тора выше заповедей. В книге "Тания" (гл. 23, а также гл. 4-5) сказано, что через заповеди человек становится "колесницей" для Б-жественного. Подобно тому, как колесница не имеет желания, она подчинена тому, кто в ней едет. Но она не одина с ним. Тора дает человеку единство с Б-гом. Что же связывает ее с третьим месяцем?

Подлинное испытание

Объясняется это так: должно быть единение с Б-гом, двойственности не должно. Однако испытание подлинности этого единства возможно лишь тогда, когда есть ощущение иного. Если у человека нет ощущения, что существует что-то еще, он не находится в состоянии подлинного единства. В таком случае неизвестно, что с ним произойдет, когда он узнает о чем-то еще. Для наглядности обычно приводится рассказ о короле, который

Нисан, ияр и третий месяц

поддал спытанию верность своего сына. Принца отсылают из дворца, чтобы он жил в отдалении среди низменных людей. Если он и там будет вести себя как принц, значит он действительно связан с королем.

Когда человек встречается с двойственностью, с тем, что противоположно, но его единство этим не нарушается, - ясно, что он в самом деле един со своим Творцом.

Но и в этом совершенном единении две формы:

а) Полное отстранение противоположного сущего. Его абсолютно не видят, не обращают на него но не видят, не обращают внимания б) Само это сущее превращают в средство достижения единства.

Во втором случае единство гораздо глубже. Когда на противоположное не обращают внимания, оно все еще существует. Когда же берут его и превращают в нечто, способствующее единству, этим создается наиболее подлинное, ни с чем не сравнимое единство.

Три формы единства: а) единство при отсутствии знания о существовании чего-либо еще. б) отстранение противоположного сущего. в) превращение того, что тебе противится, в средство достижения единства.

Такие три вида единства выражены месяцами: нисан, ияр и сиван.

Нисан - **первый месяц**, месяц исхода из Египта: "Открылся им Король над королями, Всевышний". Тогда это было очень высокое раскрытие, но не было связи с "нижним". Об исходе из Египта сказано: "Ибо бежал народ". Они убежали от абсолютной приверженности к Творцу.

Ияр - **второй месяц**. В течение всего этого месяца считают дни омера. Внутреннее значение этого - очищение нравственных качеств животной души. Здесь человек уже занят чем-то, что существует помимо него, но еще не обращает его в Б-жественность.

Пыльное единство

Сиван, месяц дарования Торы, - **третий** месяц. В нем "верхнее" и "нижнее" **сочетаются и сливаются** в новую, третью реальность, превышающую первые две, и это - подлинное единство и включение в Б-жественность.

Поэтому Тора дана в третьем месяце. Тора единит разум человека с Мудростью и Желанием Б-га так, что возникает третья реальность: *кула хад*, "совершенно един", что приводит к совершенству раскрытия и построению третьего Храма, тотчас и совершенно реально.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Бе'ар-Бехука-тай 5718\1958 г.).

Начало и конец субботы

Суббота главы Бемидбар		
	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	18.15	20.09
Хайфа	19.00	20.13
Тель-Авив	19.08	20.12
Москва	20.15	21.52
Нью-Йорк	18.47	19.51

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ₪ в транскрипции заменяет еврейскую букву ׀

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: הדבר הטוב ביותר
2. מתורתו של משיח: ניסן, אייר והחודש השלישי
3. נפלאות עכשיו: להשפיע בדרכי נועם
4. אור החיים: גם ברחובות בחרים משיח
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

Чудеса сегодня

Линии высокого качества

Популярную радиопрограмму "Чудеса сегодня" рав Герцель Борухов аедет каждое воскресенье в 10 часов вечера по радио "Зман гаГеула" (F.M. 93.4).

Рав Борухов руководит Всемирным центром Игрот кодеш в Реховоте, и его тема в этой передаче - многочисленные чудеса, происходящие с посылающими письма через Игрот кодеш.

Радиослушатели, у которых произошли чудеса, звонят и рассказывают.

На прошлой неделе мар Халиф Элиас рассказал о своем тяжелом положении в последние годы и о чудесах, которые начались после того, как его семья с помощью рава Борухова обратилась через Игрот кодеш к Ребе, *шилита*, Королю Мошиаху, прося о благословении.

Семья Халиф писала еще несколько раз. Жена, марат Рахель, тоже получила благословение, чтобы найтию работу.

Вскоре, к своей великой радости, она действительно получила работу в компании средств коммуникации.

В начале этого года я задумал присоединиться к интернету. Я собирался открыть сайт Игрот кодеш.

Как раз тогда я услышал о линиях высокого качества

.i.s.d.n., которые устанавливают одновременно с присоединением к интернету.

Я обратился с просьбой в компанию .i.s.d.net с просьбой установить линии и присоединить меня к интернету, а сам:думал: "Кто знает, сколько потребуется на это времени"

Но уже на другой день мне позвонил мар Элиас и рассказал, что сейчас он убедился в исключительном проявлении индивидуального Провидения.

Жена позвонила несколько минут тому назад и рассказала, что, придя на работу утром, она нашла на столе бланк с просьбой Герцеля Борухова. Она просила выяснить, не я ли это. (Кстати, так я узнал, что это ее новое место работы).

Теперь все на работе услышали от марат Рахель об Игрот кодеш и о сопутствующих им чудесах и удивительных явлениях.

Месяц тому назад марат Рахель снова позвонила, прося помочь с Игрот кодеш директору компании г-ну Арику, который в те дни был сильно озабочен.

Мар Арик рассказал, что его тревожит, сможет ли его компания существовать далее. Безек решил работать с параллельной компанией, и намеревался свети к минимуму работу с компанией, которую он возглавляет.

Я предложил ему проверить тфилин и мезузы, и он поспешил напомнить, что уже на завтра назначена встреча с руководством Безека, и он полагает, что ему тут же "предложат развод".

Я предложил ему написать Ребе, *шилита*, Королю Мошиаху, с просьбой о благословении. В ответе, полученном в томе 6, Ребе, Король Мошиах, *шило*, пишет ему:

"Что касается препятствий и того, что задерживает работу, то, если Вы слушаете того, что я говорю, и примете на себя немедленно каждый будний день начать надевать тфилин, а также соблюдать субботу".

Я объяснил, что настал его час истины. От того, как он сейчас решит, зависит будущее.

Мар Арик твердо решил насчет субботы и тфилин, и я попросил его положить в определенном месте монету для пожертвования.

Вот что, по его рассказу, произошло далее: он пришел на Безек, где должна была состояться встреча, и поразился, увидев, что отношение к нему совершенно изменилось. Будто ничто не случилось. Напротив, они очень охотно заключили с ним дополнительную сделку. Слава Б-гу.

שליט"א

Работая секретаршей

В ответ на письмо, в котором Вы вкратце пишете об истории своей жизни, и о том, что работаете секретаршей в...

И, хотя Вы не пишете подробно, какую работу выполняет секретарша в этом учебном заведении, нет сомнения, что и на этой работе есть возможность распространять и все больше внедрять дух традиционного еврейства в воспитанниках этого учебного заведения, тем более, что директор в этом заинтересован, и делает в этом направлении все, что от него зависит.

Хотя в этом мире много деталей, все они соединяются в классы, виды род, - и в конце концов вся-

кий, кто верит в единство и в единого Б-га, все в мире сводит к одному - к единству Всевышнего в каждой детали и во всех деталях сотворенного. (Игрот кодеш, письма Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, письмо 5434).

На каком языке обучать?

Что касается Вашего вопроса - на каком языке преподавать юношам и ученикам.

Так как нужно сообщить им заповеди Б-га и то, что практически следует делать, понятно, что при обучении этому нет времени ждать, когда они будут понимать иной язык кроме того, к которому привыкли.

Поэтому следует вести занятия на том языке, который им понятен сейчас, и использовать все время, которым Вы располагаете, стараясь, чтобы они прониклись духом страха перед Небом, любви к Б-гу и любви к Торе. (Письмо 5404).

В Реховот выбирают Мошиаха

Уже накануне выборов 1996 г. некоторые пришли к выводу, что невозможно поддерживать кандидата, заявляющего о своей готовности вести с арабами обсуждение уступок в стране Израиля.

Другие считали: эти слова - предвыборная "игра", трудно представить, что арабам будет отдана хотя бы пядь земли (тем более после того, как было подписано некое письмо). Для них иллюзия рассеялась в Сукот 5757 (1997) г., когда было убито 16 солдат и десятки были ранены в столкновении с палестинскими властями.

Отдача Хеврона палестинцам, освобождение террористов, отсутствие реакции ЦАГАЛ'а на десятки террористических актов, разрежение сил нашей армии в Иудее и Самарии, - всего этого было вполне достаточно, чтобы убедиться в том, что правые заманили своих избирателей в ловушку, приняв политику левых, и добились успеха, сохранив Б-г.

Хороший пример

Некоторые решили тогда: нужно остановиться! Сколько можно не обращать внимание на то, что десятки лет говорил Ребе, *шилта*, Король Мошиах! Лучше поздно, чем никогда.

Были и в Реховоте люди, которые поняли, что нужно что-то делать. Небольшая группа учеников иешивы, решивших пробудить свое окружение от спячки, хороший тому пример. Среди них Фридман Шнеур, Маклер Аврагам, Башиф Иегошуа, Франте Иосеф и Эйтан Лин.

"Мы решили что-то сделать, хотя, может быть, это - капля в море", - говорит Ш. Фридман.

Необходимое объяснение

Заручившись согласием главы общины, рава Глуховского, мы начали действовать сначала у себя. На всех фарбренгенах произноси-



У столика "Выбираем Мошиаха"

ли наизусть святые беседы Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, о целиности земли Израиля.

После "Уай" и объявления о перевыборах, мы перешли от протеста к разъяснительной кампании, что это значит - **избрать Мошиаха**. Сейчас мы действуем в центре города. Стоит столик с разъяснительным материалом на эту тему: "Выбираем Мошиаха", люди читают и подписывают. Некоторые берут домой, затем подписывают и присылают.

Есть пробуждение

"Ко мне подошел еврей, не выглядывший религиозным, и сказал: "Вы делаете так, что я начинаю меньше вас ценить". Я улыбнулся, разговорились. Оказалось, что он - один из потомков Хафец хаима. У него было много вопросов. В том числе и насчет Хафец хаима. Я сказал, что ответы на его вопросы прежде всего - в учении хасидизма.

Лучший день для стоящего у столика - вторник, когда все закрыто. Тогда люди становятся спокойнее, и результатов больше - чаще подходят и подписывают, выбирая - Мошиаха!

Добрые вести

Выбираем Мошиаха

□ В эти дни по всей стране в рамках кампании "Выбираем Мошиаха" в центрах Хабада распространяют избирательные листки для надлежащего избрания. На листке два слова - "Король Мошиах".

Те, кто по какой-либо причине лишен права участия в выборах, может вложить избирательный листок в Игрот кодеш, произнеся при этом провозглашение принятия королевства "Иехи Адонейну, Морейну веРабейну, Мелех гаМошиах, леолам ваэд". Желающие распространять избирательные листки "Король Мошиах", пожалуйста, обратитесь в штаб Геулы, тел.: 3-658-4633.

Столики Геулы в Мероне

□ В Лаг баомер в Мероне радостно звучала весть о Геуле: раздавали материал с объяснениями, избирательные листки "Король Мошиах". В небе парил воздушный шар с надписью "Только Мошиах". Люди толпились у столика с Игрот кодеш, желая обратиться к Ребе, Королю Мошиаху, *шило*, за советом и благословением.

ГЕУЛА ביה
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה